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Agenda Beleids Algemene Leden Vergadering der 

Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 

 

Locatie: Café-restaurant Rootz, Den Haag 

Datum: Dinsdag 7 oktober 2019 

Aanvang: 19:00 

 

1. Opening door de technisch voorzitter 

2. Vaststellen van de agenda 

3. Ingekomen stukken 

4. Mededelingen 

5. Instellen stemcommissie 

6. Goedkeuren notulen wissel-ALV van 10 september 2019 

7. Behandelen financieel beleid Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

8. Behandeling beleidsplan Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

a. Voorzitter 

b. Secretaris 

c. Penningmeester 

d. Commissaris Onderwijs 

e. Commissaris Intern I 

f. Commissaris Intern II 

g. Commissaris Extern & Vice-Voorzitter 

9. W.V.T.T.K. 

10. Decharge Stemcommissie 

11. Rondvraag 

12. Sluiting 
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Voorwoord 

 

Waarde leden der Bestuurskunde Interfacultaire vereniging Leiden, 

 

Afgelopen collegejaar hebben we weer kunnen genieten van alles wat de B.I.L. aan 

Bestuurskunde studenten te bieden heeft. Het 34e bestuur der B.I.L. en alle 

commissies hebben er weer voor gezorgd dat het een fantastisch jaar vol met leuke 

en interessante activiteiten was. Echter is het nu aan ons de taak om dit stokje over 

te nemen. Het 35e bestuur der B.I.L. bestaat uit zeven enorm gemotiveerde 

bestuursleden. Al sinds april kijken we uit naar het moment dat we geïnstalleerd 

zouden worden. Nu is het zo ver en we gaan er alles aan doen om er een fantastisch 

jaar van te maken. 

 

Dit jaar viert de B.I.L. haar zevende Lustrum. Dat betekent dat we dit jaar extra gaan 

uitpakken met de activiteiten, feesten en reizen. We hopen dat alle leden achteraf 

terugkijken op een memorabel jaar. 

 

Alvorens wij u het beleidsplan presenteren willen wij Bestuur ‘Herst’ bedanken. Zij 

hebben zich hard ingezet voor de B.I.L. en ons enorm geholpen met de overdracht. 

Tot slot willen wij ook alle voorgaande besturen bedanken. Jullie inzet heeft de B.I.L. 

gemaakt dat wat het is: één van de mooiste studieverenigingen van Nederland. 

 

Bob Keim 

Voorzitter 
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Inleiding 

Het 35e bestuur der B.I.L. heeft dit jaar drie speerpunten opgesteld die dit bestuursjaar 

belangrijk zijn in ons beleid. In dit beleidsplan zullen de speerpunten dan ook op 

verschillende manieren terugkomen. Door het opstellen van deze speerpunten hopen 

we er een mooi jaar voor de B.I.L. van te kunnen maken. 

 

Toegankelijkheid 

 

Toegankelijkheid is een speerpunt dat vaak terugkomt bij de voorgaande besturen van 

de studievereniging. Echter vinden wij het zo belangrijk dat ook wij dit weer als 

speerpunt willen nemen. Wij proberen dit speerpunt dan ook verder door te trekken. 

Het belangrijkste is dat wij altijd een open houding hebben tegenover de leden. We 

willen als bestuursleden letterlijk ‘toegankelijk’ overkomen door de afstand tussen 

B.I.L.-leden en het bestuur zo klein mogelijk te maken. Leden zijn altijd welkom voor 

een praatje, koffie en eventueel wat lekkers. We nodigen leden actief uit om even bij 

ons langs te komen, zowel persoonlijk als via de groepsapps. Iedereen moet zich 

welkom voelen bij de B.I.L.. Op informele activiteiten proberen we zo veel mogelijk 

leden op een informele wijze aan te spreken. Daarnaast hebben we duidelijk 

aangegeven dat leden ons ook persoonlijk mogen benaderen met vragen. Regelmatig 

krijgen we persoonlijke berichten met vragen over de B.I.L., maar ook over de studie. 

Bovendien zijn we dit jaar zeer actief in de eerstejaars-groepsapp, wat ook positief 

ontvangen wordt. Onze openheid werpt nu al zijn vruchten af. Uit afgelopen 

eerstejaarsborrel, openingsborrel, commissiemarkt en openingsfeest blijken dat er 

heel veel enthousiaste eerstejaars studenten zijn die zich willen inzetten voor de 

vereniging. We merken dat de studenten het makkelijk vinden om op ons af te stappen. 

 

De toegankelijkheid uit zich niet enkel in het contact tussen leden en bestuur, maar 

ook in de interne werking van het bestuur. We willen een sfeer creëren waarbij de 

bestuursleden open en eerlijk naar elkaar zijn. Het is belangrijk dat de bestuursleden 

van elkaar weten wat er speelt. Ook is het belangrijk dat we elkaar zo nodig 

constructieve kritiek kunnen geven. Hiermee willen we voorkomen dat er opgekropte 

frustraties komen die de interne werking van het bestuur belemmeren.  

 

Samenwerking 

 

Dit jaar willen we sterk inzetten op de samenwerking met externen. Zo willen we dit 

jaar actief samenwerken met het instituut voor het organiseren van formele 

activiteiten. Vanuit de afdeling Communicatie van de faculteit hebben we te horen 

gekregen dat zij eveneens actiever willen samenwerken met de studieverenigingen. 
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Wij zijn hier zeer enthousiast over. Zij kunnen, waar mogelijk, ons helpen om 

activiteiten te promoten en vice versa. Ook willen we via de verschillende 

verenigingsoverleggen samenwerken met andere studieverenigingen. Deze 

overleggen zijn zeer nuttig: door werkwijzen van de verenigingen met elkaar te delen 

krijgen we veel nieuwe ideeën, en andere verenigingen ook van ons. De 

studieverenigingen kunnen elkaar inspireren over hoe zij bepaalde activiteiten 

aanpakken. Een voorbeeld hiervan is dat we veel mailcontact hebben gehad met 

andere studieverenigingen over hoe zij omgaan met alumni. Hier hebben we ons eigen 

beleid mede door laten inspireren. 

 

We gaan duidelijke afspraken maken met de verschillende externe partners over hoe 

we met elkaar willen samenwerken. We willen werken naar meer flexibele 

samenwerkingen. Dat houdt in dat we zo min mogelijk ‘verplicht elk blok afspreken’ 

met externe partners, maar willen toewerken naar een samenwerking waarbij we 

elkaar snel kunnen opzoeken wanneer we elkaars hulp nodig hebben, we samen iets 

willen organiseren of iets van belang te melden hebben. Zo vinden we het belangrijk 

om vaker belafspraken te hebben voor kleinere ontwikkelingen of vragen. Zo voorkom 

je dat je ‘geforceerd’ op gesprek gaat waarbij beide partijen niet veel te melden 

hebben. Vanuit verschillende partners hebben we gehoord dat zij dit eveneens een 

fijnere constructie vinden. Op deze manier willen we werken naar meer flexibele 

samenwerkingen. Aan de externe partners wordt gevraagd wat zij zelf een fijne 

constructie vinden. Wanneer blijkt dat zij wel op vaste momenten afspraken willen 

maken, zal dat verzoek uiteraard ingewilligd worden.  

 

Efficiëntie & effectiviteit 

 

Een onafscheidbaar bestuurskundig duo is natuurlijk efficiëntie en effectiviteit; zo ook 

voor het bestuur Keim. Zo willen we slimmer gebruik gaan maken van de 

samenwerkingsmogelijkheden met het instituut door het eerdergenoemde plan voor 

een beter en - in sommige gevallen - frequenter contact. Daarnaast willen we ernaar 

streven dat commissieleden hun tijd zo veel mogelijk besteden aan potentievolle 

activiteiten. Dit houdt in dat we eventueel stoppen met het organiseren van activiteiten 

die de laatste jaren niet hebben opgeleverd wat ervan werd verwacht of ze waar 

mogelijk aanpassen en verbeteren. Zo gaan we dit jaar geen Masterreis organiseren, 

aangezien hier de afgelopen jaren niet genoeg animo voor is geweest. Daarnaast 

wordt de invulling van het Proefstuderen Plus heroverwogen, aangezien deze activiteit 

de afgelopen jaren slecht bezocht is geweest. Wanneer blijkt dat er weinig animo is, 

of dat het niet nuttig is om deze activiteit te organiseren, zal de invulling van de 

activiteit gewijzigd worden of zullen we stoppen met het organiseren ervan. 
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Verder zal de commissie voor Bestuurskundige Berichten worden heropgericht en zal 

de Master-alumnicommissie opnieuw worden hervormd. Alumni-activiteiten zullen in 

samenwerking met het instituut worden georganiseerd, in plaats van door de B.I.L. 

zelf. Het instituut heeft een groter netwerk van alumni. De afgelopen jaren is gebleken 

dat er bij de alumniactiviteiten van de B.I.L. relatief weinig aanwezigen zijn. Door 

samen te werken met het instituut hopen we meer alumni te bereiken. We kunnen dan 

beter voldoen aan de wensen van onze verschillende (alumni-)leden en hen op een 

effectievere manier van dienst zijn. De reden hiervoor is dat er op de alumni-

activiteiten naar verwachting meer alumni aanwezig zullen. Dit maakt het interessanter 

om deze activiteiten te bezoeken. Daarnaast kunnen alumni genieten van een meer 

inhoudelijke Bestuurskundige Berichten. 
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Voorzitter 

Intern 
 

Het 35e bestuur vindt de onderlinge relaties binnen het bestuur zeer belangrijk. De 

voorzitter gaat zich dit jaar inzetten om de interne werking van het bestuur goed te 

laten verlopen. Het is hierbij belangrijk om een open sfeer te creëren waarbij iedereen 

het idee heeft dat we alles kwijt kunnen bij elkaar. Dit jaar wil de voorzitter ervoor 

zorgen dat we het idee creëren dat wij als 35e bestuur ook gewoon studenten zijn, die 

dezelfde interesses en problemen hebben als anderen. We proberen studenten zo 

goed mogelijk te helpen met hun studieproblemen en zo veel mogelijk tips te geven. 

We spreken studenten niet alleen aan bij de B.I.L.-kamer, maar overal binnen de 

universiteit en tijdens activiteiten. De gewenste toegankelijkheid naar de leden toe 

willen we ook tussen de bestuursleden zelf bereiken. Hierbij gaat het om heldere, 

eerlijke en open communicatie. Als er iets niet goed gaat, proberen we dit direct naar 

elkaar uit te spreken. De voorzitter houdt er toezicht op dat men, waar mogelijk, open 

naar elkaar is, maar staat uiteraard ook altijd open voor persoonlijke problemen van 

bestuursleden.  

 

Het is als voorzitter belangrijk te weten wat er speelt bij de bestuursleden, om zo te 

kijken hoe men elkaar eventueel kan helpen. Ook trachten we veel informele 

activiteiten met elkaar te organiseren. De voorzitter zal deze activiteiten organiseren. 

Zo kunnen de bestuursleden elkaar beter leren kennen, waardoor dit ook op formeel 

gebied zijn vruchten kan afwerpen. We ervaren de communicatie tussen de 

bestuursleden momenteel als zeer positief en willen dit voortzetten. 

 

Elk blok, maar ook wanneer dit tussendoor nodig is, zullen er evaluatiegesprekken 

plaatsvinden. De bestuursleden kunnen zelf aangeven of ze dat 1-op-1 of gezamenlijk 

willen doen. De vice-voorzitter evalueert elk blok met de voorzitter.  

 

Extern 

 

Ook dit jaar zal de voorzitter contact houden met externe partijen en nieuwe contacten 

aangaan. Hiermee is de voorzitter de externe vertegenwoordiger van de B.I.L.. De 

voorzitter neemt een professionele houding aan tegenover externe partijen. Met de 

meeste externe partijen wordt zo snel mogelijk een afspraak gemaakt om te kijken hoe 

we de samenwerking dit jaar kunnen vormgeven. Dit jaar willen we de 

samenwerkingen flexibeler maken. Daarom vragen wij de partners wanneer en hoe 

vaak zij willen afspreken. Op die manier kan er samen worden gekeken naar een 

afspraak waar beide partijen het meest bij gebaat zijn. 
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Hieronder zullen de belangrijkste externe partijen van de B.I.L. waar de voorzitter mee 

in contact staat kort worden toegelicht en zal worden ingegaan op de plannen 

betreffende de communicatie met deze partijen. 

 

Externe partij Toelichting 

Beschermheer Er wordt getracht zo snel mogelijk een ontmoeting tussen de 
beschermheer en het 35e bestuur der B.I.L. plaats te laten 
vinden. Er is al een mail gestuurd om deze afspraak in te 
plannen. We willen bespreken hoe we de samenwerking het 
aankomende jaar vorm willen geven. Daarnaast houden we 
contact over belangrijke ontwikkelingen binnen de B.I.L.. 

CvA Dit jaar zal tweemaal een update over de vereniging worden 
gestuurd naar het CvA. 

Faculteit De voorzitter gaat zich inzetten om zo goed mogelijk contact 
te onderhouden met de Faculteit. Er zal zo snel mogelijk een 
ontmoeting plaatsvinden tussen het Faculteitsbestuur en het 
35e bestuur der B.I.L. om te kijken hoe we deze 
samenwerking verder kunnen vormgeven. Het meeste 
contact met de Faculteit zal plaatsvinden in de VerO’s via de 
assessor. Een eerste kennismaking tussen de voorzitter en 
de decaan heeft plaatsgevonden. 

Instituut We zullen dit jaar intensief gaan samenwerken met het 
instituut. Zo zal het instituut actief betrokken zijn bij de 
organisatie van Café de Campus. Daarnaast viert het 
instituut dit jaar ook een lustrum en willen we samen wat 
organiseren. We ervaren nu al zeer fijn contact met het 
studentlid van het instituutsbestuur. De eerste stappen zijn 
gezet om een ontmoeting met het volledige instituutsbestuur 
plaats te laten vinden. 

LOB De voorzitter zal dit jaar naar zo veel mogelijk LOB-
vergaderingen gaan, altijd samen met een ander bestuurslid. 
De eerste hiervan heeft al plaatsgevonden. Het is zeer 
interessant om samen te discussiëren over problemen waar 
meerdere verenigingen tegenaan lopen. Als de voorzitter 
door omstandigheden niet naar een LOB-vergadering kan 
komen, zal er altijd iemand anders uit het bestuur gaan. Door 
middel van de LOB-vergaderingen wordt intensief contact 
met de andere Bestuurskundige verenigingen onderhouden. 
De B.I.L. zal zo veel mogelijk relevante themadiscussies bij 
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de vergaderingen aanvragen en een actieve houding tijdens 
de discussies aannemen. 

LCB Het Landelijke Congres Bestuurskunde zal aankomend jaar 
plaatsvinden in Delft. Het LCB-bestuur is zelf ook aanwezig 
bij de LOB-vergaderingen. Zo zal de B.I.L. op de hoogte 
worden gehouden van relevante ontwikkelingen.  

RvA De Raad van Advies bestaat dit jaar uit Suzanne Edelkamp 
(VZ), Lennart Huurman, Orline de Jong, Frederiek Zuidmeer, 
Maarten Robbers, Joshua Keet en Dylan Schreurs. Een 
eerste afspraak tussen de voorzitter van de RvA en de B.I.L. 
heeft inmiddels plaatsgevonden. Binnenkort zullen de RvA 
en het voltallige 35e bestuur samenkomen. De RvA zal door 
de voorzitter op de hoogte worden gehouden van belangrijke 
zaken binnen de vereniging en de voorzitter zal advies 
vragen wanneer nodig. We kijken uit naar een prettige 
samenwerking. 

StOP De voorzitter zal dit collegejaar plaatsnemen bij de StOP-
vergaderingen. Zo kan de B.I.L. goed contact onderhouden 
met de andere Leidse studieverenigingen. Wij gaan ook 
verkennen of wij interessante samenwerkingen met andere 
verenigingen kunnen aangaan.  
 
Daarnaast is ook de GroVer (GroteVerenigingenOverleg) 
onderdeel van het StOP. De GroVer organiseert aparte 
vergaderingen voor de grotere verenigingen uit het StOP, 
aangezien grote verenigingen vaak te kampen hebben met 
andere problemen dan kleine verenigingen. De B.I.L. is 
onderdeel van de GroVer en de voorzitter zal dus ook 
aanwezig zijn bij deze vergaderingen. De eerste GroVer 
vergadering heeft inmiddels plaatsgevonden en die heeft de 
voorzitter als nuttig bevonden.  

VerO De voorzitter zal plaatsnemen in het VerenigingOverleg van 
de FGGA, bestaande uit de assessor, Fortuna, IRSA, 
Custodia en de B.I.L.. Ook zal de voorzitter plaatsnemen in 
de VerO van Campus Den Haag, bestaande uit de SPIL, 
BASIS, Leidsche Flesch, Dentacus, de HOP-week en de 
B.I.L.. Met deze VerO’s kunnen mogelijke samenwerkingen 
tussen de lokale studieverenigingen besproken worden. 
Daarnaast kunnen we elkaar helpen door ideeën en tips uit 
te wisselen. We kijken uit naar de eerste VerO. 
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Afdeling 
Communicatie 
FGGA 

Uit een recente vergadering met onder andere de 
communicatieafdeling van de faculteit is gebleken dat het 
vanuit zowel de B.I.L. als de afdeling Communicatie van de 
FGGA wenselijk is om meer contact met elkaar te hebben, 
om zo te kijken hoe we elkaar kunnen helpen. De afdeling 
gaf aan dat zij het gek vonden dat we niet van elkaar weten 
waar we mee bezig zijn, terwijl een samenwerking toch 
vruchtbaar kan zijn.  

 
Bob Keim 

Voorzitter 
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Secretaris  
 

Ledenadministratie  
De ledenadministratie zal komend jaar worden bijgehouden via Congressus.  
Deze overstap is vorig jaar gemaakt en hier zal mee verder gewerkt worden. Dit 
programma biedt de mogelijkheid om naast het financiële gedeelte ook de 
ledenadministratie overzichtelijk weer te geven. Congressus is tevens het platform dat 
gebruikt wordt voor het beheren van de website. Hierdoor kunnen studenten zich 
inschrijven via de website, waardoor het nieuwe lid gelijk wordt opgenomen in het 
ledenbestand. Zo maakt het programma het mogelijk dat nieuwe leden makkelijk 
ingeschreven kunnen worden, leden makkelijk uitgeschreven kunnen worden en het 
makkelijk te achterhalen is of iemand daadwerkelijk lid is.  
 

De Ledenopbouw ziet er als volgt uit (gemeten op 21 september):  
 

Totaal 1470 

Algemene leden 1282 

Ereleden 11 

Leden van verdienste 2 

Alumni 158 

Docentleden 17 

 

Communicatie  
Het is van belang dat er zowel intern als extern op professionele wijze 
gecommuniceerd zal worden. Dit zal gehandhaafd worden door zo snel en zo 
professioneel mogelijk mails te beantwoorden. Daarnaast zal er zoals voorgaande 
jaren een maandelijkse nieuwsbrief worden verstuurd om de leden op de hoogte 
houden van de activiteiten binnen de vereniging. Deze nieuwsbrief zal wederom 
verstuurd worden via MailChimp en zal dezelfde indeling als de voorgaande jaren 
hebben met een korte agenda, een korte tekst, de B.I.L.’er van de maand en eventuele 
mededelingen of promotie. 
 

Promotie  
Via Facebook, Instagram, de website, de nieuwsbrief en de verschillende Whatsapp-
lichtingsgroepen zal er gepromoot worden voor activiteiten van de B.I.L.  
De afgelopen jaren bleek dit een effectieve manier te zijn om de leden te bereiken. 
Ook is er dit jaar weer een lid promotie per toepasselijke commissie, die de stukjes 
voor promotie zal schrijven en gebruik zal maken van het programma Canva om 
banners en posters te maken. De secretaris zal een inwerksessie organiseren met alle 
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promotieleden om ze wegwijs te maken in Canva. Posters zullen worden opgehangen 
aan de voorzijde van de B.I.L.-kamer.  
 

Sociale Media  
Facebook is de afgelopen jaren erg nuttig gebleken voor het bereiken van leden. Vorig 
jaar rond deze tijd waren er 874 mensen die de B.I.L.-pagina hadden geliket en 
inmiddels zijn dat er al 966. Facebook zal gebruikt worden voor het promoten van 
activiteiten door het posten van berichten alsmede het aanmaken van evenementen.  
 

Komend jaar zal er wederom gebruik worden gemaakt van de functionaliteit van 
Instagram. Door de functie ‘verhaal’ op Instagram wordt het mogelijk om activiteiten 
te promoten, alsmede leden een kijkje te geven in activiteiten die op dat moment 
plaatsvinden. Het plaatsen van verhalen op Instagram wordt goed ontvangen door de 
leden, vooral verhalen die interactief zijn doordat er bijvoorbeeld een vraag wordt 
gesteld of een poll wordt gehouden.  
 
Met oog op het lustrumjaar zal er een aparte Instagram zijn die alleen gebruikt wordt 
voor het promoten van de lustrumactiviteiten. De reguliere pagina van de B.I.L. op 
Instagram wordt vrijwel alleen gebruikt voor het plaatsen van foto’s van activiteiten. 
De functie ‘verhaal’ wordt gebruikt voor de promotie van activiteiten. Door een aparte 
Instagram voor het lustrum aan te maken hoeft de lustrumcommissie geen rekening 
te houden met het beleid van de reguliere B.I.L.- instagram.  
 
Daarnaast zal er maandelijks een overzicht worden geplaatst van de activiteiten die 
op de B.I.L.-agenda staan, op zowel Instagram als Facebook. Twitter zal zoals 
voorgaande jaren gebruikt worden voor het plaatsen van berichten over de 
verschillende activiteiten die de B.I.L. onderneemt, waaronder voornamelijk de formele 
activiteiten. 
 
Website  
De website zal regelmatig worden bijgehouden. Deze blijkt al jaren een effectieve 
wijze te zijn om leden en organisaties te bereiken. Op de website kunnen de leden 
een profiel aanmaken om de foto’s van de verschillende activiteiten te bekijken. Op de 
website staat er ook een kalender met alle activiteiten. Afgelopen jaar is de overstap 
gemaakt naar Congressus en dit bevalt erg goed, omdat het gebruiksvriendelijk is en 
gekoppeld is aan het ledenbestand.  
 

Archief  
In het aankomende jaar zal het archief worden bijgehouden door de secretaris en 
zullen de almanak en de edities van de Bestuurskundige Berichten en ‘t Haagsch 
Kwartiertje worden toegevoegd. Het archief bevindt zich in Den Haag. Ook het digitale 
archief wordt bijgehouden. De digitale schijven zullen regelmatig worden geüpdatet 
met stukken van de verschillende bestuursleden, de foto’s van de activiteiten en de 
notulen van bestuursvergaderingen.  
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B.I.L.-kamer  
De kamer bevindt zich in Wijnhaven. Hier zijn leden altijd welkom om langs te komen 
voor een kopje koffie of thee en een praatje. Het bestuur zal daarom altijd proberen 
de kamer schoon en netjes te houden. De kamer heeft een duidelijke indeling: de 
begane grond wordt gebruikt voor de ontvangst van leden en de eerste verdieping 
wordt gebruikt als werkruimte.  
 

B.I.L.’er van de Maand  
Het concept B.I.L.’er van de maand zal voortgezet worden. We verwachten dat dit 
concept verder aan zal slaan.  
 

Stephanie Walroud 
Secretaris 
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Penningmeester 

De B.I.L. heeft het afgelopen jaar een prima financieel jaar gehad. De Penningmeester 
zal zich dit jaar weer inzetten om de B.I.L. financieel gezond te houden. 

Samenvattingen 
De samenvattingen zijn een belangrijk onderdeel van de B.I.L. en waren vorig jaar een 
groot succes. Om een hoge afzet van de samenvattingen te realiseren zal er nauw 
contact worden gehouden met de Commissaris Onderwijs. Hierin heeft de 
Penningmeester een ondersteunende rol voor de financiële administratie. 

Congressus 
De penningmeester zal samen met de Kascommissie gaan zitten om te kijken naar de 
toegevoegde waarde van het uitbreiden van het Congressus pakket van ‘start’ naar 
‘plus’. Dit biedt extra mogelijkheden om Ideal betalingsverzoeken te sturen en 
automatisch incasso te innen. Hierdoor kan er direct een ideal betaalverzoek worden 
gestuurd naar debiteuren maar er kan ook worden toegewerkt naar digitalisering door 
bijvoorbeeld samenvattingen online te verkopen. 

Commissiestructuur 
De commissiestructuur van de afgelopen twee jaar zal worden aangehouden. Dit 
betekent dat er aankomend jaar geen penningmeester zal zijn bij de B.E.L., de 
Onderwijscommissie, de Almanakcommissie en de Redactie. Dit is goed bevallen en 
zal daarom op deze manier worden voortgezet. Daarnaast zal de nieuwe 
Bestuurskundige Berichten commissie ook geen penningmeester hebben. 

Communicatie met de commissiepenningmeester      
Het standaard format voor begrotingen middels Google Docs is ook afgelopen jaar 
goed bevallen en het gebruik hiervan zal dan ook voortgezet worden. Er is besloten 
om dit jaar opnieuw bijeenkomsten te organiseren om een goede begeleiding van de 
penningmeesters te garanderen. Deze bijeenkomsten bevorderen de communicatie 
tussen verschillende commissies, waardoor ervaringen uitgewisseld kunnen worden 
en de commissies van elkaar kunnen leren. 

Kascommissie 
Dit jaar zal de Kascommissie bestaan uit Nadia Amenou, Najla Dakramijane, Evert 
van Dieën en Nicole Willoughby  als ondersteunend lid zolang dat nodig is. De 
Kascommissie heeft een controlerende en een adviserende rol. Dit jaar zal er 
wederom gestreefd worden naar goede communicatie met de kascommissie. Net 
zoals afgelopen jaar zullen er ook dit jaar twee extra controle momenten plaatsvinden 
met een face to face afspraak. Hierdoor is er elk kwartaal een controlemoment. 
 

Jens Struik          
Penningmeester 
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Commissaris Onderwijs  

B.E.L.  
De B.E.L.-commissie is als volgt samengesteld:  

- Maarten Korbijn - Voorzitter 
- Cirsten van der Zijl - Secretaris  
- Ida Hobma 
- Cynthia Zantinge 
- Chaya Berger 
- Annabel Weijgers 

 

De B.E.L. zal ook dit jaar weer panels afnemen onder de studenten van de opleiding 
Bestuurskunde. Deze panels hebben als doel het evalueren van de vakken. Het 
evalueren van de masters ‘Management Publieke Sector’ en ‘Public Administration’ 
zal dit jaar worden doorgezet op dezelfde manier als vorig jaar. Dit houdt in dat de 
twee masters algemeen worden geëvalueerd per semester. Het doel van de B.E.L. is 
om meer inzicht te krijgen over hoe de studie wordt ervaren door de studenten. De 
uitkomst van de evaluaties van de panels en de ICLON-evaluaties zullen begin 
volgend studiejaar worden uitgereikt als de B.E.L.-gids.  
 

De Onderwijscommissie 

De Onderwijscommissie is als volgt samengesteld:  
- Bart Hemmes - Voorzitter 
- Vincent van den Houten  - Secretaris  
- Tarik Smaali 
- Rigaud Markes 

 

De Onderwijscommissie is verantwoordelijk voor de B.I.L.-Bundels. Dit zijn de 
literatuursamenvattingen die de B.I.L. aanbiedt. Het takenpakket bestaat onder 
andere uit het werven van schrijvers en het nakijken van de verslagen. Aangezien de 
commissieleden toegang zullen krijgen tot de database met samenvattingen zal er 
gevraagd worden om een contract te ondertekenen met daarin afspraken over hoe 
hier mee om te gaan. Er wordt verwacht dat de commissie minder werk zal hebben 
dan in de voorgaande jaren, aangezien de database vorig jaar bijna compleet is 
gemaakt. Er zal dit jaar daarom gekeken worden naar hoe de commissietaken verder 
ingevuld kunnen worden, waarbij wordt opengestaan voor ideeën vanuit de 
commissie.  
 

B.I.L.-Bundels 

Ook komend jaar zullen er weer verslagen worden verkocht vanuit de B.I.L.-kamer. Er 
komen advertenties op de voorkant van de verslagen en er worden flyers tussen de 
verslagen gestopt. Dit genereert extra opbrengsten voor de vereniging. De stijl van de 
verslagen wordt niet veranderd om de herkenbaarheid te behouden.  
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Na het succes van vorig jaar zal het printen uitbesteed worden bij een printshop van 
het Universitair Facilitair Bedrijf van de Universiteit Leiden. Dit omdat het zelf printen 
zeer tijdrovend was. Het doel is om de samenvattingen aan te bieden tegen een zo 
laag mogelijke prijs voor de studenten, maar tegelijkertijd zo min mogelijk risico op 
verlies te hebben. Momenteel hebben we nog weinig inzicht in de daadwerkelijke 
aantallen die we kunnen verwachten en de eerste helft van het jaar gebruikt worden 
om meer inzicht te krijgen. Daarom zal er bekeken worden in hoeverre de verslagen 
zo compleet mogelijk aangeleverd kunnen worden en hoe de voorraad kan worden 
bijgehouden. Dit omdat de literatuur jaarlijks kan veranderen en het risico op voorraad 
verlies hierdoor bestaat. 
 

Boekverkoop 

Sinds dit jaar heeft de B.I.L. een contract bij bol.com. De boeken worden direct aan 
huis geleverd door bol.com en de leden krijgen korting op het kopen van boeken, mits 
het gaat via de link op onze website. Tevens levert het geld op als studenten via onze 
link een andere bestelling dan boeken bij bol.com plaatsen. Tot op heden is de 
samenwerking goed bevallen en lijkt het meer op te leveren dan de vorige deal bij 
studystore. Bovendien heeft Onderwijs nu een eigen kopje op de website zodat de 
boekverkoop makkelijker te vinden is. 
 

Opleidingscommissie  
Net zoals in de voorgaande jaren zal de Commissaris Onderwijs aanwezig zijn als 
proactieve toehoorder bij de OLC vergaderingen. Hierin zal de informatie die uit de 
B.E.L.-panels komt gedeeld worden met de OLC leden.  
 

Studietrainingen  
Ook dit jaar zullen er weer verschillende trainingen worden georganiseerd: 

- Blok I, een tentamentraining in samenwerking met een externe partner 
(Dominus Cursus) gericht op eerstejaarsstudenten.  

- Blok II, een papertraining gericht op eerstejaarsstudenten. 
- Blok III, een scriptietraining gericht op derdejaars- en masterstudenten. 
- Blok IV, er wordt gepoogd om in samenwerking met het instituut een APA-

training te organiseren. Deze training zal voornamelijk gericht zijn op 
eerstejaarsstudenten. 

 

Tevens heeft de tentamentraining een eigen kopje op de website gekregen onder 
Onderwijs.  
 

Promotie voorlichtingsactiviteiten  
Op verschillende voorlichtingsactiviteiten zal de B.I.L. gepromoot worden door de 
Commissaris Onderwijs. Het doel hiervan is om de potentiële studenten te informeren 
en kennis te laten maken met wat de B.I.L. voor ze kan betekenen. Tevens zijn er bij 
de EJD flyers uitgedeeld met daarin informatie over de boekverkoop en 
samenvattingen. Ook was de B.I.L. vertegenwoordigd door het bestuur tijdens de HOP 
week en de EL CID.  
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Café de Campus  
In samenwerking met de student-leden van het Instituut Bestuurskunde zal er dit 
collegejaar twee keer een Café de Campus worden georganiseerd. Er wordt gestreefd 
om het nieuwe format van vorige jaar aan te houden.  
 
Bestuurskundige Berichtencommissie 

De Bestuurskundige Berichtencommisie is dit jaar als volgt samengesteld: 

 

- Rick van Dijke (Voorzitter) 

- Rebecca Plas (Secretaris) 

- Justin Spruit  

- Haije Dijkstra  

- Guiette van der Vorst 

- Koen Ooms 

- Drenis Bytyci 

 

Enkele maanden geleden heeft het 35e kandidaatsbestuur vernomen dat onder 

diverse leden ontevredenheid bestaat over de huidige manier waarop de 

Bestuurskundige Berichten tot stand komt. Zo zijn zij van mening dat het 

semiwetenschappelijke tijdschrift van de B.I.L. het ondergeschoven kindje van de 

Master-Alumnicommissie dreigde te worden. Verder is gebleken dat ook 

bachelorstudenten geïnteresseerd zijn in de Bestuurskundige Berichten en graag 

zouden willen meewerken aan dit tijdschrift.  

 

Aangezien de B.I.L. dit jaar haar zevende lustrum viert en het bestuur ook dit jaar weer 

openstaat voor vernieuwingsplannen vanuit de leden, zal er dit jaar naar worden 

gestreefd om ons oudste verenigingsblad naar een hoger niveau te tillen door de 

Bestuurskundige Berichtencommissie op te richten. Het takenpakket van de 

commissie is hierbij gericht op het neerzetten van twee edities van ons 

semiwetenschappelijke tijdschrift, waarbij de commissieleden de mogelijkheid krijgen 

om te werken aan dikkere uitgaves dan in de voorgaande jaren. Hierdoor zal er meer 

ruimte zijn voor zaken als columns, wetenschappelijke artikelen, interviews en 

discussiestukken. Het eerste nummer van de Bestuurskundige Berichten staat 

gepland voor de maand januari en het tweede nummer voor de maand juni. 

 

Het ledenvoorstel dat door het 35e bestuur is ontvangen is terug te vinden in de bijlage.  

 

Thomas Augustinus  
Commissaris Onderwijs 
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Commissaris Intern I 

Almanakcommissie 

De almanakcommissie is als volgt samengesteld: 

- Leah Beekhuizen – Voorzitter 

- Amy Ransdorp – Secretaris 

- Dylan Schreurs 

- Lilian van Leeuwen 

- Suzanne de Bruijn 

Ook dit jaar is de almanakcommissie verantwoordelijk voor de samenstelling van de 

almanak. Aan het begin van het jaar wordt met Orangebook een planning besproken, 

zodat de almanak kan worden uitgereikt tijdens de openingsborrel van het 36e bestuur. 

Daarnaast wordt er intern een planning gemaakt, waardoor de commissie structuur 

krijgt en ieder lid op de hoogte is van wat hij/zij moet gaan ondernemen. Binnen deze 

commissie zal er geen penningmeester zijn. 

Lustrumcommissie 

De lustrumcommissie is als volgt samengesteld: 

-          Bob van der Meulen – Voorzitter 

-          Nicole Willoughby – Secretaris 

-      Najla Dakramjiane – Lid promotie 

-          Evert van Dieën 

-          Tessa van Maurik 

-          Sander Kieboom 

-          Joris Swinkels 

Vanwege het zevende lustrum is de diescommissie vervangen door een 

lustrumcommissie. Deze commissie is in mei/juni gevormd door middel van 

sollicitatiegesprekken. Naast de vaste opzet van activiteiten, zoals de Van 

Braamlezing, het gala, de informele en formele activiteit is er ruimte voor deze 

commissie om extra activiteiten te organiseren. Er wordt naar gestreefd het lustrum in 

anderhalve week te vieren en buiten deze week om nog activiteiten te organiseren, 

activiteiten zoals de lustrum openingsborrel. Tevens is er vanwege het lustrumjaar een 

lustrum-instagram aangemaakt (lustrumbil) en is de diespagina op facebook 

veranderd naar een lustrumpagina.  
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Commissie informeel 

De commissie informeel is als volgt samengesteld: 

- Kawtar Bouzbiba – Voorzitter 

- Luc de Boer – Secretaris 

- Geert Kluitman – Penningmeester 

- Loes Velthuis – Lid-promotie 

- Puck Verheul 

- Julia Hessel 

- Nienke Weijermars 

Commissie informeel is verantwoordelijk voor het organiseren van informele 

activiteiten voor de studievereniging. Bij informele activiteiten kan gedacht worden aan 

feesten en borrels, maar ook aan andere informele activiteiten, bijvoorbeeld de 

kroegentocht. De commissie is vrij in het organiseren van activiteiten, maar er wordt 

gestreefd naar twee informele activiteiten per blok, naast de AfterTentamenBorrels. 

Introductiecommissie 

De introductiecommissie is als volgt samengesteld: 

- Harm Jan Westerop – Voorzitter 

- Daan Canne – Secretaris 

- Conchita Hoogenes – Penningmeester 

- Marie-Laure Goedhart – Lid-promotie 

- Esmée Boer  

- Lars Gerrits 

- Eva Hilz 

De introductiecommissie organiseert dit jaar sowieso twee activiteiten. Meet the 

Campus en de EersteJaarsDagen. Meet the Campus zal in november plaatsvinden. 

De EersteJaarsDagen zullen plaatsvinden in augustus. Al meerdere jaren wordt de 

Bestuurskundige Tweedaagse/Proefstuderen Plus georganiseerd. Er wordt dit jaar 

onderzocht hoe Proefstuderen Plus anders ingevuld dan wel veranderd kan worden 

om het zo weer een aantrekkelijke activiteit te maken voor zowel aankomend 

bestuurskundigen als voor de vereniging. Mocht dit jaar wederom blijken dat de  

invulling van het Proefstuderen Plus geen succes zal zijn dan zal het afschaffen 

hiervan overwogen worden.  
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Redactie 

De redactie is als volgt samengesteld: 

- Abdelkarim Megaiz – Voorzitter 

- Ida Hobma – Secretaris 

- Frank Lemmers 

- Bram Spaai 

- Anniek Roodenburg 

- Laura Klein      

’T Haagsch Kwartiertje zal dit jaar haar gebruikelijke onderdelen behouden, met zowel 

informatieve als informele artikelen en foto’s. Het verenigingsblad wordt uitgereikt 

tijdens de AfterTentamenBorrels. Mochten er bladen over zijn dan zullen deze tussen 

de B.I.L.-bundels gestopt worden zodat leden bij aankoop van een bundel toch ’t 

Haagsch Kwartiertje kunnen ontvangen. Vorig jaar is de oplage verlaagd van 150 naar 

100. Dit jaar zal gekeken worden of de oplage nog voldoet en wanneer nodig 

aangepast worden. De redactie heeft geen penningmeester. 

Locatie/ Samenwerking 

De samenwerking met Grandcafé de Tijd verloopt soepel. Daarnaast is het een mooie 

locatie met een praktische ligging in het centrum ten opzichte van de Campus. Het 

contract is niet schriftelijk verlengd, maar mondeling. Dit wordt ook niet meer 

schriftelijk bevestigd. Voor feesten is 27 Club geschikt gebleken en ook de 

samenwerking met hen verloopt soepel. Ondanks dat wij zijn verhuisd naar Den Haag 

wordt er ook gekeken naar geschikte locaties in Leiden voor een feest.  

Olav Spuij 

Commissaris Intern I 
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Commissaris Intern II 

Korte Reiscommissie 

De Korte Reiscommissie is als volgt samengesteld: 

- Anna Jensma – Voorzitter 

- Fenna Zijlstra – Secretaris 

- Walter Post – Penningmeester 

- Annelot Drenth – Lid promotie 

- Annemieke van Es  

- Luz Delania Caraballo 

- Melle Rekvelt 

De Korte Reis zal plaatsvinden na de hertentamens van het eerste semester. Dit is 

een collegevrije week aan het eind van januari en het begin van februari. De duur van 

de reis bedraagt circa vijf dagen en er kunnen maximaal zestig deelnemers mee. Er 

wordt gestreefd naar twee formele activiteiten per dag. De deelnemersbijdrage zal dit 

jaar maximaal 149 euro bedragen. Dit is een eenmalige verhoging, aangezien de B.I.L. 

dit jaar haar zevende lustrum viert. Na afloop van de Korte Reis wordt er een fotoborrel 

georganiseerd. 

 

Lange Reiscommissie 

De Lange Reiscommissie is als volgt samengesteld: 

- Ichelle Hutink – Voorzitter 

- Tamara van de Klashorst – Secretaris 

- Gaëtan van Impe – Penningmeester 

- Romi de Vries – Lid promotie 

- Shannon Essenius 

- Sterre Roozendaal 

- Mare Beeldman 

 

De Lange Reis zal plaatsvinden aan het einde van het collegejaar, tijdens een 

collegevrije week voor of na de hertentamens. De reis duurt circa tien dagen en er 

kunnen maximaal veertig deelnemers mee. Er wordt gestreefd naar twee formele 

activiteiten per dag. De deelnemersbijdrage zal dit jaar maximaal 749 euro bedragen. 

Dit is een eenmalige verhoging, aangezien de B.I.L. dit jaar haar zevende lustrum 

viert. Er wordt getracht voor de Lange Reis een CASSA-subsidie te verkrijgen. 

Wanneer deze subsidie niet wordt toegekend, zullen er tevens andere fondsen worden 

benaderd. Na afloop van de Lange Reis wordt er een fotoborrel georganiseerd. 
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Wintersport-sportcommissie 

De Wintersport-sportcommissie is als volgt samengesteld: 

- Abel ter Steege – Voorzitter 

- Eva van der Ploeg – Secretaris 

- Esther ten Hove – Penningmeester 

- Joost Meyer – Lid promotie 

Dit jaar wordt er wederom een wintersport georganiseerd. De wintersport zal 

plaatsvinden in de eerste week van blok vier. Dit is buiten het wintersportseizoen, 

waardoor het goedkoper is voor de leden. Bovendien concurreert de wintersport dan 

niet met de Korte en Lange reis. Er zal met het Instituut worden gecommuniceerd 

zodat de docenten op de hoogte zijn. Aan het eind van het jaar zal de Wintersport-

sportcommissie een sportdag organiseren. Hiervoor kan een deelnemersbijdrage 

worden gevraagd. 

AlleJaarsDagencommissie 

De AllejaarsDagenCommissie is als volgt samengesteld: 

- Jonna Visser – Voorzitter 

- Feyza Aslan – Secretaris 

- Silke Osinga – Penningmeester 

- Sabine van den Berg – Lid promotie 

- Kevin Brouwer 

De AlleJaarsDagen zullen plaatsvinden in blok 4. Er kunnen maximaal 40 studenten 

mee en de deelnemersbijdrage zal 45 euro bedragen. Naast de AlleJaarsDagen zal 

de AlleJaarsDagencommissie streven naar het organiseren van een dagactiviteit in 

het eerste semester. 

Promotie en inschrijvingen 

Alle reizen zullen gepromoot worden via Facebookberichten, Instagram, 

collegepraatjes en mond-tot-mondreclame. Voorafgaand aan de Korte en Lange reis 

zal er een bekendmakingsborrel worden georganiseerd. Bij de inschrijving van de 

Korte Reis, Lange Reis en AlleJaarsDagen ondertekenen deelnemers een contract en 

wordt er een (aan)betaling gedaan. Bij de wintersport zullen algemene voorwaarden 

worden ondertekend. Om op de Korte en Lange Reis een eenheid te vormen is het 

dragen van een B.I.L.-das of B.I.L.-speld tijdens formele excursies verplicht. Bij vertrek 

krijgen de deelnemers een programmaboekje waar leuke en belangrijke informatie in 

te vinden is.  

Stan Hessing 

Commissaris Intern II 
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Commissaris Extern 

Zoals in de voorgaande jaren zal de Commissaris Extern zich bezighouden met het 

onderhouden van externe relaties en het organiseren van formele activiteiten. In het 

komende jaar zullen de bestaande contacten goed onderhouden worden en zal ernaar 

worden gestreefd om nieuwe, langdurige samenwerkingen aan te gaan.  

 
Alumnibeleid 
 
De afgelopen jaren blijken zowel de masterstudenten als alumni van de B.I.L. een 
lastige doelgroep te zijn. In een poging beide groepen beter te kunnen bereiken, zijn 
vorig jaar de Master- en Alumnicommissie samengevoegd. Hierbij is gebleken dat de 
activiteiten die ook toegankelijk waren voor alumni nauwelijks door hen bezocht 
werden. Ondanks het harde werk en de diverse (enquête-)pogingen om dit probleem 
effectief en blijvend aan te pakken, heeft dit alles niet het gewenste effect gehad op 
de opkomst. 
 

In een nieuwe poging dit probleem komend jaar te lijf te gaan, heeft de Commissaris 

Extern bij de voorbereiding van het alumnibeleid advies ingewonnen over het 

alumnibeleid bij de zusterverenigingen binnen het LOB. Mede op basis van hun 

ervaringen en adviezen, wil de B.I.L. zich het komende jaar in samenwerking met het 

Instituut verder gaan inzetten voor alumni. Hiermee wordt het alumnionderdeel van de 

eigen Master-Alumnicommissie opgeheven. Het instituut heeft een grotere poule van 

Alumni. Door samen met het Instituut de krachten te bundelen, hopen wij met onze 

inspanningen meer bestuurskunde-/B.I.L.-alumni te gaan bereiken. 

 

Bij de vorige vergadering van de alumnicommissie heeft de commissaris Extern de 

overige commissieleden op de hoogte gebracht van dit voornemen van de B.I.L. Ook 

het komende jaar zal de commissaris Extern zitting blijven houden in deze commissie. 

Over de concrete invulling en reikwijdte van de samenwerking, zal hij binnen de 

alumnicommissie het gesprek aangaan. 

 

Mastercommissie 

 

De Mastercommissie is dit jaar als volgt samengesteld: 

- Drenis Bytyci (Voorzitter) 

- Lisa Brakband (Secretaris) 

- Naoual Zallali (Lid promotie) 

- Haye Pennings 

- Dirk Honderd  
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Binnen de Mastercommissie blijft de richtlijn voor de organisatie van masteractiviteiten 

staan op minstens één activiteit per blok; echter bestaat de mogelijkheid om in overleg 

meerdere activiteiten te organiseren als hier binnen de commissie of onder de 

masterstudenten zelf enthousiasme voor is. Door voor deze ideeën open te staan, 

streven we ernaar om de wensen van de masterstudenten zo goed en flexibel mogelijk 

in te willigen. In het kader van het speerpunt ‘samenwerking’ krijgt de commissie ook 

de ruimte om activiteiten in eventuele samenwerking met de faculteit of andere 

externen te organiseren. Verder zal er dit jaar geen Masterreis worden georganiseerd. 

Over de wenselijkheid van een eventueel (dagvullend) alternatief kan binnen de 

commissie de discussie worden aangegaan. 

 

Alumni-nieuwsbrief  

 

De alumni-nieuwsbrief zal komend jaar vier keer worden verstuurd. Deze zal worden 

geschreven door de commissaris Extern, die hierin verslag zal doen van de 

ontwikkelingen binnen de B.I.L. Daarnaast zal hij in deze brief de alumni op de hoogte 

houden van de activiteiten die in samenwerking met het Instituut zullen worden 

georganiseerd. Ook de wisselcolumn die is geïntroduceerd in het jaar 2017-2018 zal 

dit jaar behouden worden.  

 

Commissie Extern 

 

De Commissie Extern is dit jaar als volgt samengesteld:  

 

- Baran Koser (Voorzitter) 

- Rianne Scheerhoorn (Secretaris) 

- Oleg van Wijlandt (Penningmeester) 

- Hessel Rooijakkers (Lid promotie) 

- Zoë Vogelaar 

- Mathijs Moons 

- Koen Ooms 

- Can Korkmaz 

- Jelle Noorman 

De leden van de Commissie Extern zullen dit jaar weer een acquisitietraining volgen 

bij TOPdesk. Zoals voorgaande jaren zal er weer een strakke planning worden 

gevolgd om de target van dit jaar te halen. Elk commissielid zal gedurende het jaar 

organisaties benaderen voor een afspraak, eerst via de mail en vervolgens 

telefonisch.  
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Formele activiteiten  

 

De afgelopen jaren is gebleken dat het combineren van acquisitie en de formele 

activiteiten in dezelfde commissie goed werkt, waardoor deze formule zal worden 

voortgezet. Er zal ernaar worden gestreefd om minimaal één formele activiteit per blok 

te organiseren. Het afgelopen jaar is er in blok vier een symposium georganiseerd. 

Aangezien dit goed beviel bij de verschillende deelnemers zal er ook in het komende 

collegejaar een symposium plaatsvinden, dat opnieuw zal worden gekoppeld aan een 

thema. Op deze dag zullen er lezingen, workshops en een borrel worden 

georganiseerd. 

 

Promotie 

 

Om de partners van de B.I.L. onder de leden te promoten zullen we gebruik blijven 

maken van flyers, berichten in de nieuwsbrief, Facebookberichten, goodiebags, 

vermelding op de website en advertenties in zowel de almanak, ’t Haagsch Kwartiertje 

als de Bestuurskundige Berichten. Er wordt doorgegaan met de succesvol gebleken 

plaatsing van advertenties in de nieuwsbrief en banners op de voorkant van de B.I.L.- 

bundels. 

 

Partner Database 

 

De Partner Database die de afgelopen jaren is opgezet wordt komend jaar verder 

onderhouden. De contactpersoondatabase geeft een duidelijk en gestructureerd 

overzicht van alle contacten van de B.I.L. met daarin de datum van het eerste contact 

en de uitkomst van de gevoerde gesprekken.  

 

Vrienden van de B.I.L.  

Het initiatief Vrienden van de B.I.L. bestaat inmiddels vier jaar, maar loopt nog niet 

zoals gewenst. Dit komt vooral doordat elk jaar - aan vrienden die hebben aangegeven 

dat ze jaarlijks willen bijdragen -gevraagd moet worden of ze dit nog steeds willen. 

Aangezien het concept ‘Vrienden van…’ bij andere (zuster-)verenigingen meer 

rendement oplevert, wordt dit jaar verder onderzocht hoe we het initiatief kunnen 

verbeteren. Dit gaan we doen door opnieuw te bekijken of een automatische incasso 

voor komend jaar mogelijk kan worden gemaakt, met als doel dat mensen makkelijker 

voor langere tijd Vriend van de B.I.L. kunnen worden. Daarnaast zal er contact worden 

opgenomen met andere (zuster-)verenigingen die een ‘Vrienden van…’-regeling 

kennen, om zo eventuele inspiratie op te doen ter verbetering van onze eigen 

Vrienden van de B.I.L. 
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Het is wederom de bedoeling dat de commissies kunnen gaan pitchen voor het geld 

dat wordt verkregen via de Vrienden van de B.I.L. De Vrienden van de B.I.L. zullen als 

dank voor hun bijdrage worden vermeld op de website onder ‘Vrienden van de B.I.L.’ 

en in de almanak. Daarnaast zullen eenmalige donateurs een editie van de 

Bestuurskundige Berichten thuisgestuurd krijgen wanneer ze 10 euro of meer 

doneren. 

 

Vicevoorzitter 

 

Dit jaar valt het vicevoorzitterschap onder de Commissaris Extern. De vicevoorzitter 

valt in voor de voorzitter wanneer hij niet aanwezig is. Tevens zullen de vicevoorzitter 

en de voorzitter minimaal vier keer per jaar samenkomen om de interne en externe 

gang van zaken te bespreken en te evalueren. 

 
Alan Tinkhof 
Commissaris Extern & vicevoorzitter 
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Lijst van (on)gebruikte afkortingen 

 

AJD – AlleJaarsDagen 
ALV – Algemene Ledenvergadering 
AUB – Algemene Uittreksel Bank 
BBO – Bestuur, Beleid & Organisatie 
B.E.L. – Bestuurskundige Evaluatiecommissie Leiden 
B.I.L. – Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 
CASSA – Commissie Algemene Subsidies Studenten Activiteiten 
CvA – Comité van Aanbeveling 
EJD – EersteJaarsDagen 
FGGA – Faculteit Governance and Global Affairs 
FSW – Faculteit Sociale Wetenschappen 
GroVer – GroteVerenigingenOverleg 
ICLON – Interfacultair Centrum voor Lerarenopleiding, Onderwijsontwikkeling en 
Nascholing 
ICT – Informatie- en communicatietechnologie 
LCB – Landelijk Congres Bestuurskunde 
LOB – Landelijk Overlegorgaan Bestuurskundeverenigingen 
OLC – Opleidingscommisie 
RvA – Raad van Advies 
RvT – Raad van Toezicht 
SIL – Stichting Intermediair Leiden 
SPIL – Stelletje Puberende Incompetente Leidenaren   
StOP – Studieverenigingen Overleg Platform 
VerO – Verenigingen Overleg 
W.v.t.t.k. – Wat verder ter tafel komt  
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Bijlage 1: Ontvangen position paper m.b.t. de oprichting 

van een Bestuurskundige Berichtencommissie 
 

Hieronder het ledenvoorstel dat het 35e bestuur heeft ontvangen met het verzoek om een 

nieuwe commissie voor de Bestuurskundige Berichten op te richten. 

_______________________________ 
Position paper aangaande het voorstel tot vorming van een nieuwe 

commissie bij Studievereniging B.I.L. voor het tweejaarlijkse 

tijdschrift ‘Bestuurskundige Berichten’  

 

Al sinds 1986 publiceert de Bestuurskundige Interfacultaire Vereniging Leiden het 

Tijdschrift ‘Bestuurskundige Berichten’. Vroeger verscheen het tijdschrift vier keer per 

jaar. Tegenwoordig is dat tweemaal per jaar: in januari en juni. De redactionele taak 

is ondergebracht bij de Master-Alumnicommissie.  

De site vermeldt dat de Bestuurskundige Berichten een formeel blad is, dat onder 

andere bestaat uit wetenschappelijke artikelen. Dat laatste lijkt in de laatste edities te 

missen. In de afgelopen exemplaren werden onder andere stukken uit het Haagsch 

Kwartiertje gerecycled en ontbrak de diepgang in de stukken. De oorzaak is ons 

onduidelijk, maar mogelijk valt het toe te schrijven aan de uiterst hoge werkdruk binnen 

de Master-Alumnicommissie. Het blad heeft hier duidelijk onder te lijden.  

Naar ons inzien verdient deze populair-wetenschappelijke tak van de B.I.L. nog meer 

aandacht. In het halfjaarlijks verslag van 2018-2019 wordt het tijdschrift alleen 

genoemd als reclamemiddel voor Vrienden van de B.I.L.  

Constaterende dat:  

- Er geen moratorium heerst op het oprichten van nieuwe commissies (zie het 

voorstel van het 34e bestuur voor het oprichten van een fotocommissie); 

- De Bestuurskundige Berichten een tijdschrift van statuur én academisch gezag is: 

verschillende universitaire docenten vermelden publicaties in het tijdschrift als 

onderdeel van hun oevre en nog altijd wordt het blad opgenomen in de collectie 

van de Nationale Bibliotheek;  

- Het tijdschrift altijd een belangrijke rol heeft gespeeld binnen het 

studiegenootschap, maar nu het onderschoven kindje lijkt te zijn van de Master-

Alumnicommissie;  

- Dit mogelijk als oorzaak heeft door een gebrek een fte’s bij de bovengenoemde 

commissie;  

- Ook bachelorstudenten graag meewerken aan dit tijdschrift, maar daarvoor in de 

huidige situatie plaats moeten nemen in de Mastercommissie: iets wat in de 

huidige commissiestructuur onmogelijk blijkt;  



Beleidsplan  Bestuur “Keim”  

 

30 

- Er genoeg enthousiaste leden zijn die deel willen nemen in een nieuw te vormen 

commissie: in een snelle peiling werden er drie toegewijde journalisten in spé 

bereid gevonden plaats te nemen in de nog op te richten redactionele commissie;  

- De nieuwe commissie niet zal concurreren met het Haagsch Kwartiertje, waar de 

afgelopen twee jaar de informele toon ook de boventoon is gaan voeren;  

- Het huidige bewind van het Haagsch Kwartiertje alle stukken met enige 

academische inhoud en diepgravende journalistiek pertinent op basis van 

ondegelijke gronden weigert;  

Roept het kandidaat-bestuur op:  

- Voor het ontlasten van de Mastercommissie en het oprichten van een nieuwe 

commissie, uitsluitend gericht op de halfjaarlijkse publicatie van de 

Bestuurskundige Berichten;  

- Deze commissie te laten vallen onder de post van Commissaris onderwijs of 

Commissaris extern;  

- Een verkenning uit te voeren of de frequentie van de Bestuurskundige Berichten 

weer omhoog kan naar viermaal per jaar, zoals lang de traditie is geweest; 

En gaat over tot de orde van de dag.  

 

Was getekend:  

 

Leden:  

H. Dijkstra    J. Spruit     D.D van Dijke 

R. Plas     R. Kolleveld   S. Kieboom  

 

De volgende leden stellen zich hierbij beschikbaar voor een bestuursfunctie 

binnen deze kandidaat-commissie:  

 

H. Dijkstra    J. Spruit     D.D van Dijke 

 

 


